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PŘEHLED NÁSLEDUJÍCÍCH AKCÍ 
 

30. dubna 2026 

18.00 hodin 

Slet čarodějnic a čarodějů 

Fotbalové hřiště v Litultovicích  

8. května 2026 

10.00 – 14.00 hodin 

Den otevřených mlýnů II. ročník 

Větrný mlýn na Cholticích 

17. května 2026 

10.00 – 16.00 hodin 

Swap jarní / letní 

Zámek „B“ 

ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ 

Datum:     13. května 2026  

Barva stužky:    fialová  

Minimální prodejní cena: 20,-Kč (za 1 kytičku) 

Hlavní téma sbírky:            Prevence nádorů hlavy a krku 

Cíle sbírky:  

- Šířit nádorovou prevenci, zlepšovat kvalitu života 

onkologických pacientů, podporovat onkologický výzkum  

a přispívat k vybavenosti onkologických pracovišť. 

- Vybrané finanční prostředky směřují především na 

preventivní a osvětové aktivity, podporu onkologických pacientů, 

nádorový výzkum a přístrojové vybavení onkologických pracovišť. 

Jsem také onkologická pacientka a ráda bych Vás požádala  

o podporu této sbírky! Kytičky jsou již k dostání na Úřadě městyse, 

dále na veřejných akcích, např. Pálení čarodějnic, které se koná dne 30.4.2026 na 

fotbalovém hřišti v Litultovicích v 18.00 hodin.  

Více na www.cdpr.cz.                

Všem Vám předem děkuji!                                         

                             Daniela Radková 

Noviny městyse 

vydává Úřad městyse jako pravidelný zpravodaj 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



UPOZORŇUJEME 

 

 



ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY LITULTOVICE 
 

Návštěva muzea v Opavě 

Ve čtvrtek 19. března jsme využili odstávky vody  

a všechny třídy naší školy vyjely do Slezského muzea  

v Opavě. Každá ze tříd si tam našla program podle 

aktuálně probíraného učiva - živočichové, historie, 

Přemyslovci nebo výstava masopustních masek Střední 

umělecké školy.  

Čarování s živly 

Všichni žáci naší školy se zapojili do výtvarné 

soutěže: Čarování s živly. Krásné 3. místo získala 

žákyně 2. ročníku Viktorie Čuntová a čestné 

uznání žákyně 5. ročníku Nikol Žáková. Vernisáž  

a vyhlášení nejlepších prací se uskuteční ve 

středu 22. 4. 2026 v 16:00 hodin ve Společenském 

a obchodním centru Breda-Weinstain. Výstava 

všech prací potrvá do 21. 5. 2026. Gratulujeme. 

Přijďte se všichni podívat. 

Ukliďme Česko 2026 

Ve středu 25. března jsme vyrazili do 

okolí školy a naší obce na jarní akci 

Ukliďme Česko. Tyto sběry 

organizujeme dvakrát ročně - na jaře 

a na podzim - již několik let, vždy ve 

spolupráci s OÚ v Litultovicích, který 

pro naše děti pravidelně na závěr 

uspořádá opékání špekáčků ve skále. 

Děkujeme. 

Požární ochrana očima dětí 

Naše škola, se jako každým rokem, zapojila do 

výtvarné soutěže PO očima dětí. Výtvarné soutěži 

předcházely besedy Hasík, které přiblížily práci 

hasičů a pomohly tak při výběru situací, které musí 

hasiči denně řešit a které si mohli samotní žáci 

vyzkoušet. Práce všech dětí byly velmi 

zdařilé. Nejúspěšnější výtvor byl od Matěje 

Čermína. Gratulujeme. 

Sběr starého papíru 

Všem, kteří naší škole přispěli sběrem starého papíru, moc děkujeme. 
 



BŘEZEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE LITULTOVICE 
 

Březen v naší školce už tradičně voní po prvních 

sněženkách a rozpuštěném sněhu. Zimní kabátek 

budovy i zahrady jako by byl najednou těžký a šedý – 

a my s dětmi netrpělivě chystáme ten jarní: zářivý, 

barevný a plný naděje.  

První jiskru do pochmurných dnů přivezlo hned na 

začátku měsíce divadlo Ententýky. Jejich pohádka 

rozesmála celé osazenstvo – děti i nás, paní učitelky. 

Smích se mísil s malými poučeními, která si děti odnášely jak do her, tak do každodenních 

drobností. Připomněli jsme si, že humor je zázračná brána k učení i k sobě navzájem.  

10. března jsme dokořán otevřeli dveře a přivítali nové děti a jejich rodiče. Den otevřených 

dveří byl laskavý, hravý a zvědavý – přesně takový, jaký si přejeme, aby byla naše školka. 

Děkujeme za každou návštěvu, za otázky i úsměvy. Vaše důvěra pro nás opravdu mnoho 

znamená. 

Hudba a rytmus se školkou rozezněly 17. a 18. 

března, kdy za námi dorazila paní Danuše 

Kremserová se svou kolegyní. Zavedla děti do 

světa muzikoterapie – do krajiny tónů, vibrací  

a ticha mezi nimi. Děti si vyzkoušely netradiční 

nástroje, naslouchaly samy sobě i ostatním  

a s obdivem sledovaly, jak se zvuk může stát 

uklidňující vlnou i hravým potůčkem. Zážitek byl 

intenzivní a přirozeně rozvíjel pozornost, 

spolupráci a citlivost. 

A pak přišel 19. březen – den, kdy jsme volali jaro 

ze všech sil. Zahrada se nadechla a probudili se 

naši broučci. Děti je na podzim pečlivě uložily ve 

svých domovech k zimnímu spánku a teď je  

s radostí přivítaly zpět. Plnily drobné úkoly a za 

jejich starostlivost je čekala milá odměna i kytička, 

která snad provoněla domovy a donesla do nich 

kousek jarního světla. Učili jsme se, že i ten 

nejmenší tvor je součástí velkého příběhu přírody. 

Poslední březnový den patřil společnému tvoření s velikonočním laděním. Dveře se znovu 

otevřely rodičům, prarodičům i dětem a ve třídách to zašumělo barvami, lepidlem a fantazií. 

Vznikaly jemné dekorace, veselé nápady i sdílené chvilky blízkosti, které dělají rodinu 

rodinou a školku školkou. Děkujeme všem, kdo přišli – společně se nám jaro kreslilo skoro 

samo. 



Živo bylo i na školní zahradě. Během měsíce bylo potřeba pokácet několik starších stromů 

– bezpečně, s respektem a odborně. Děti měly možnost nahlédnout, jak taková práce 

probíhá, a zblízka viděly šikovnost pana Drápala a jeho kolegů. Pozorovaly přesnou souhru, 

ochranné pomůcky i zvuk motorové pily, který se stal lekcí o bezpečnosti, přírodě a obnově. 

Víme, že každé kácení má svůj důvod – a těšíme se na novou výsadbu i proměny, které 

prostoru přinesou více světla, her a objevování. S velkým očekáváním vyhlížíme finální 

podobu zahrady. Už teď plánujeme zákoutí pro klidné pozorování přírody, místa pro pohyb, 

bádání i společnou práci. Děkujeme všem, kteří se na proměně podílejí: pomáháte tvořit 

prostředí, kde děti mohou růst, být zvědavé a cítit se v bezpečí. 

A tak kráčíme vstříc dubnu – lehčí o zimní kabátek a bohatší o zážitky, které nás spojily. 

Přejeme vám všem hezké začátky jara, hodně zdraví a dobré nálady. Děkujeme za vaši 

podporu a těšíme se na další setkávání, objevování a malé i velké radosti. 

       Kolektiv Mateřské školy Litultovice 
 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO 

BĚŽÍCÍ ČEŠTINÁŘ VE ŠKOLE 

V březnu nás navštívil zajímavý host z Brna – učitel, sportovec, 

influencer  a popularizátor českého jazyka Jarmil Vepřek, známý jako 

„Běžící češtinář“. Pro žáky druhého stupně si připravil dvě besedy – 

Čeština všelijak a Didaktické testy k přijímacím zkouškám. Mladší žáci 

si vyzkoušeli hravé jazykové úkoly a zjistili, že čeština může být zábavná 

a plná zajímavostí. Deváťáci se zaměřili na typové úlohy z přijímacích 

zkoušek a získali užitečné rady k jejich zvládnutí. Besedy žákům 

zpestřily výuku a nabídly jim nové pohledy na práci s českým jazykem. 

MLÉKO DO ŠKOL PŘINESLO OCHUTNÁVKŮ SÝRŮ 

Na nižším stupni proběhl doprovodný program projektu Mléko do škol. 

Žáci měli možnost ochutnat pět druhů plátkových sýrů – od klasického 

Eidamu a Goudy přes ementál až po bezlaktózovou variantu. Velkým 

překvapením byla kozí gouda, která zaujala svou jemnou chutí i mladší 

žáky. Cílem akce bylo přiblížit dětem rozmanitost mléčných výrobků  

a podpořit zdravé stravovací návyky.  

ÚSPĚCH ŽÁKŮ V SOUTĚŽI ZOO OSTRAVA 

Vybraní žáci šesté a sedmé třídy se zúčastnili finálového 

kola vědomostní soutěže na téma invazní druhy, které se 

konalo v ZOO Ostrava. Do finále postoupili z prvního 

kola, do kterého se zapojilo více než 200 týmů.  

Ve finálovém kole obsadili krásné 10. místo. Soutěž                  

byla náročná a konkurence velmi silná, o to více je 

výsledek cenný. 



HUSITÉNAŽIVO 

Žáci naší školy se zúčastnili historického programu, který jim 

přiblížil dobu husitství. Agentura Pernštejni z Pardubic 

představila život ve středověku, výstroj rytíře i husitského 

bojovníka a nechyběla ani ukázka dobových zbraní. Velký zájem 

vzbudil také model husitského válečného vozu, do kterého se žáci 

mohli zapojit jako jeho posádka. Program byl pro žáky nejen 

poučný, ale i zábavný a přinesl jim netradiční zážitek z dějepisu. 

                                           

POBYT V PŘÍRODĚ PLNÝ DOBRODRUŽSTVÍ 

Žáci prvního stupně strávili tři nezapomenutelné dny  

v rekreačním středisku Zálesí, které se proměnilo v pravěký 

svět. Program byl plný her, tvoření a dobrodružství, během 

nichž si děti vyzkoušely život „pravěkých lidí“. Součástí byly 

výpravy do přírody, výroba ozdob, jeskynní malby          

i Stéblová olympiáda. Nechyběly kostýmy, bojové tance a sladké odměny za splněné úkoly. 

Na závěr navštívili zámek v Bruntále, kde se dozvěděli zajímavosti o přírodě, a celý pobyt 

zakončili návštěvou čokoládovny. 

                                                                                                                       Za kolektiv zaměstnanců ZŠ Mgr. Romana Rytířová 

PLETENÍ POMLÁZEK V KOMUNITNÍM CENTRU 
 

Pletení pomlázek má v našem městysi už své pevné místo v kalendáři jarních akcí. Ve středu 

1. dubna 2026 se v komunitním centru uskutečnil již 5. ročník této milé tradice, která 

každoročně připomíná krásu velikonočních zvyků a poctivého řemesla. 

Pod vedením zkušených matadorů, pana Zdeňka Dörrera a pana Petra Fabiana, si děti i jejich 

rodiče mohli vyzkoušet pletení velikonočních pomlázek. Trpělivé vedení, ochota poradit  

a příjemná atmosféra vytvořily ideální podmínky pro všechny, kteří si chtěli osvojit tuto 

tradiční dovednost. 

Ačkoliv se letos sešla spíše komornější skupina účastníků,  

o to více prostoru bylo na individuální přístup a sdílení rad  

i zkušeností. Každý si tak mohl odnést nejen vlastnoručně 

upletenou pomlázku, ale i dobrý pocit z povedeného díla  

a příjemně stráveného odpoledne. 

Velké poděkování patří všem, kteří se na organizaci akce podíleli, 

a samozřejmě i těm, kteří dorazili a nebáli se pustit do práce. 

Rádi bychom touto cestou pozvali všechny malé i velké 

„koledníky“ na příští ročník. Přijďte si vyzkoušet tradiční 

řemeslo, zažít radost z vlastní tvorby a odnést si nejen pomlázku, 

ale i hezké zážitky. Těšíme se na vás! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



KLAPOTÁNÍ V LITULTOVICÍCH 

Velikonoční klapotání v Litultovicích proběhlo opět na Zelený čtvrtek, kdy na místním 

kostele umlkly zvony (podle tradice „odlétly do Říma“) a skončilo na Bílou sobotu ve 12 

hodin. 

Letos se zúčastnilo méně dětí než v předchozích letech, ale i tak patří velké poděkování 

všem dospělým, kteří si v rámci svých časových možností našli čas a děti doprovázeli. Mezi 

účastníky letos byli tři Františkové z obce, dále Maruška, Olinek, Matyášek, Emma, Barča 

a nejmladší Evička, která se vezla v kočárku při procházce krásnou částí Choltic. Nejstarší 

účastnici bylo úctyhodných 77 let, což krásně ukazuje, jak se při této tradici propojují různé 

generace, od těch nejmenších až po seniory. 

Počasí nám letos přálo – ráno v 8 hodin bylo sice ještě chladněji, ale v poledne jsme už 

pomalu odkládali bundy a odpoledne nás doprovázelo příjemné jarní počasí. 

Tradice klapotání sahá hluboko do minulosti a připomíná dobu, kdy zvony od Zeleného 

čtvrtku do Bílé soboty mlčí. Jejich zvuk tehdy nahrazují právě řehtačky a klapačky,  

se kterými děti procházejí obcí a udržují tento krásný velikonoční zvyk při životě. 

Budeme se těšit, že se příští rok opět sejdeme v ještě hojnějším počtu a tuto tradici společně 

zachováme.  

Martina Šťavíková 

 

 

 

 

 

 

 



NABÍZÍME K PRODEJI 



ZVEME VÁS 



ZVEME VÁS 

 



ZVEME VÁS 
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